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Αρ. 4098, 28.4.2006 

Αρ. 4358, 15.5.2009 

Αριθμός 193 

Αριθμός 207 

Οι περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών (Ίση Μεταχείριση Κομμάτων και 
Υποψηφίων) Κανονισμοί του 2006 και 2009, οι οποίοι εκδόθηκαν από την Αρχή 
Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου, σύμφωνα με το 
άρθρο 51 του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου, αφού κατατέθηκαν 
στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη 
Εφημε-ρίδα τής Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί 
Καταθέσεως  στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με 
Εξουσιοδότηση Νόμου,, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 
1990). 
 

 

Ο ΠΕΡΙ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ ΝΟΜΟΣ 

___________ 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 51 

    Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σ' 

αυτήν από το άρθρο 51 του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου, 

εκδίδει, με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου, τους πιο      

κάτω Κανονισμούς.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Ραδιοφωνικών και 
Τηλεοπτικών   Σταθμών  ( Ίση   Μεταχείριση  Κομμάτων  και  Υποψηφίων)  
Κανονισμοί του 2006 και 2009. 

 2.— (1)  Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει 
διαφορετική έννοια - 

 «Αρχή» σημαίνει την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου.  

 «εκλογές» σημαίνει τις εκλογές για ανάδειξη του Προέδρου της Δημοκρατίας ή 
των Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων ή των δημοτικών ή κοινοτικών 
αρχόντων ή των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου δυνάμει της οικείας 
εκλογικής νομοθεσίας της Δημοκρατίας. 

 «κόμμα» σημαίνει κόμμα εκπροσωπούμενο στη Βουλή των Αντιπροσώπων ή 
ένωση προσώπων ή ομάδα προσώπων η οποία κατά την αντίληψη      του 
μέσου συνετού πολίτη που γνωρίζει την εσωτερική πολιτική πραγματικότητα της 
Δημοκρατίας και προσβλέπει στην οργάνωση, τη δομή, τους θεσμούς, τους 
στόχους και την απήχηση της, θεωρείται ως κόμμα. 

 «Νόμος» σημαίνει τον περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών       
Νόμο όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται. 
 «προεκλογική περίοδος» σημαίνει τη χρονική περίοδο των σαράντα ημερών 
που προηγείται της ημερομηνίας διεξαγωγής των προεδρικών ή των 
βουλευτικών εκλογών ή των δημοτικών ή των κοινοτικών εκλογών ή των 
εκλογών για την ανάδειξη των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, ανάλογα 
με την περίπτωση, και σε περίπτωση προεδρικών εκλογών κατά την ημερομηνία 
διεξαγωγής των οποίων δεν εκλέγεται πρόεδρος, οποιοσδήποτε   από  τους  
υποψηφίους   προέδρους,  και  θα  διεξαχθεί   νέα   ψηφοφορία           
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σε μεταγενέστερη ημερομηνία, περιλαμβάνει και τη περίοδο από την  
ημερομηνία διεξαγωγής της πρώτης ψηφοφορίας μέχρι τη νέα ψηφοφορία     
που θα διεξαχθεί. 

 «σταθμός» σημαίνει αδειούχο σταθμό, σύμφωνα με την έννοια που από-
δίδεται σ΄ αυτόν από το Νόμο. 
 «υποψήφιος» σημαίνει πρόσωπο το οποίο υπέβαλε υποψηφιότητα σε  
εκλογές για το αξίωμα του Προέδρου της Δημοκρατίας ή για το αξίωμα του 
Μέλους της Βουλής των Αντιπροσώπων ή για το αξίωμα του Μέλους 
δημοτικής ή κοινοτικής αρχής ή για το αξίωμα του Μέλους του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου δυνάμει της οικείας εκλογικής νομοθεσίας της Δημοκρατίας, και 
περιλαμβάνεται σε συνδυασμό κόμματος ή σε συνδυασμό συνασπισμού 
πλειόνων συνεργαζόμενων κομμάτων, όπου αυτό εφαρμόζεται. 
 (2)  Όροι που δεν καθορίζονται στους παρόντες Κανονισμούς έχουν την  
έννοια που αποδίδει σ’ αυτούς ο Νόμος. 
 3.  Οι σταθμοί, κατά την εφαρμογή των παρόντων Κανονισμών, οφείλουν να 
μεριμνούν ώστε να προάγονται οι αρχές της πολυφωνίας και της πολυμέρειας 
αναφορικά με την ενημέρωση, να διασφαλίζεται η ελευθερία έκφρασης και να 
μην επηρεάζεται το δικαίωμα του δημοσιογράφου στην αξιολόγηση των 
γεγονότων και καταστάσεων σύμφωνα με την ειδησεογραφική τους αξία. 
 4.—(1) Οι σταθμοί οφείλουν να μεταχειρίζονται ισότιμα και χωρίς διακρίσεις, 
ειδικότερα κατά τη διάρκεια της προεκλογικής  περιόδου, τη νομοθετική    και την 
εκτελεστική εξουσία, κάθε υποψήφιο και κάθε κόμμα με στόχο να επιτευχθεί η 
ουσιαστική ενημέρωση των πολιτών. 
 (2) Ως ισοτιμία κομμάτων νοείται η αναλογική ισότητα με κριτήρια την 
κοινοβουλευτική δύναμη του κόμματος είτε στην εν λειτουργία είτε, σε περίπτωση 
προεκλογικής περιόδου, στην προ της διάλυσής της, Βουλή των Αντιπροσώπων, 
και την οργάνωση του κόμματος σε παγκύπρια κλίμακα. 
 (3) Η αρχή της ισότιμης μεταχείρισης υποψηφίων και κομμάτων εφαρμόζεται 
αναφορικά με εκδηλώσεις, δραστηριότητες και παρεμβάσεις που έχουν άμεσα ή 
έμμεσα χαρακτήρα προεκλογικής προβολής και προπαγάνδας. 
 (4) Για την τήρηση του κριτηρίου της ισότιμης μεταχείρισης υποψηφίων και 
κομμάτων, υπολογίζεται τόσο ο χρόνος παρουσίας σε εκπομπή ή 
ραδιοτηλεοπτική κάλυψη της ομιλίας πολιτικών προσώπων, όπως αρχηγών 
κομμάτων, υπουργών, κυβερνητικών στελεχών, βουλευτών, δημοτικών ή 
κοινοτικών αρχόντων και λοιπών εκπροσώπων κομμάτων, όσο και ο χρόνος 
που αφιερώνεται στη δραστηριότητα και στις παρεμβάσεις γενικά των 
υποψηφίων, των κομμάτων και των εκπροσώπων τους. 
 (5) Στη μέτρηση του ραδιοτηλεοπτικού χρόνου συνυπολογίζονται και οι 
δραστηριότητες ή εμφανίσεις ομάδων ή προσωπικοτήτων είτε έχουν κομματική 
ιδιότητα είτε όχι, εφόσον οι δραστηριότητες και εμφανίσεις αυτές 
πραγματοποιούνται για την υποστήριξη ή προβολή συγκεκριμένων κομμάτων ή 
υποψηφίων. 
 (6) Οι δηλώσεις και οι δραστηριότητες προσώπων που κατέχουν δημόσια 
αξιώματα οι οποίες, αν και γίνονται στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, προ-
βάλλουν ή καταγράφουν εκτελεσθέν έργο ή αξιοποιούνται για να δώσουν 
μηνύματα προεκλογικού περιεχομένου ή να εκθέσουν τα στοιχεία ενός 
προεκλογικού προγράμματος, υπολογίζονται στο χρόνο προεκλογικής 
υποστήριξης ή προβολής του υποψηφίου ή ανάλογα με την περίπτωση, του 
κόμματος    το οποίο τα πρόσωπα αυτά υποστηρίζουν: 
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 Νοείται ότι οι δηλώσεις και δραστηριότητες που πραγματοποιούνται από 
δημόσιους αξιωματούχους υπό την ιδιότητά τους αυτή, δεν αποτελούν πράξεις 
προεκλογικής προβολής. 
 5.—(1) Ο σταθμός οφείλει να μεριμνά, ώστε η πρόσκληση για συμμετοχή     
και η παροχή πρόσβασης σε εκπομπές του αν γίνονται χωρίς να παραβιάζεται   
η αρχή της αναλογικής ισότητας του Κανονισμού 4 των παρόντων Κανονισμών 
και, ειδικότερα, χωρίς αποκλεισμούς κομμάτων ή υποψηφίων ή εκπροσώπων 
τους, είτε από το σύνολο είτε από ορισμένου είδους εκπομπές και οφείλουν να 
αποβλέπουν πρώτιστα στην ενημέρωση των πολιτών για τις    θέσεις και τις 
δραστηριότητες των κομμάτων ή των υποψηφίων. 
 (2) O σταθμός διασφαλίζει ότι η πρόσκληση και συμμετοχή υποψηφίων 
βουλευτών ή υποψηφίων για το αξίωμα του Μέλους του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου σε κάθε είδους εκπομπές, στο πλαίσιο της ίδιας εκλογικής 
περιφέρειας πραγματοποιείται βάσει της αρχής της ίσης μεταχείρισης μεταξύ 
τους      και χωρίς αποκλεισμούς. 
 (3) Ο σταθμός διασφαλίζει ότι η πρόσκληση και συμμετοχή υποψηφίων ή 
εκπροσώπων των κομμάτων σε κάθε είδους εκπομπές πραγματοποιείται βάσει 
της αρχής της ίσης μεταχείρισης ανδρών και γυναικών και χωρίς αποκλεισμούς 
λόγω φύλου. 
 (4) Ο σταθμός διασφαλίζει ότι οι δημόσιες δραστηριότητες των κομμάτων, 
καλύπτονται με κριτήριο τον αριθμό και τη σημασία των δραστηριοτήτων ή     
των γεγονότων στα οποία αυτά εκπροσωπούνται και, με την ίδια προσοχή για 
όλα τα κόμματα, τηρουμένης της αρχής της ισότιμης μεταχείρισης. 
 (5) Ο σταθμός διασφαλίζει ότι στο σχολιασμό ή στην αναπαραγωγή των 
δραστηριοτήτων, εκδηλώσεων, δηλώσεων ή ανακοινώσεων των κομμάτων ή 
των υποψηφίων, τα σχόλια ή και τα αποσπάσματα που μεταδίδονται είναι     
τέτοια ώστε να μην αλλοιώνεται το νόημά τους. 
  6. Οι σταθμοί, κατά την εφαρμογή των παρόντων Κανονισμών, 
διασφαλίζουν την αποτελεσματική άσκηση του προβλεπόμενου στο Νόμο 
δικαιώματος απάντησης  μέσα σε σαράντα οκτώ (48) ώρες από την πρώτη 
μετάδοση της εκπομπής, τηρουμένων των διατάξεων της οικείας εκλογικής 
νομοθεσίας. 
  7.— (1) Οι σταθμοί καταρτίζουν κώδικα δεοντολογίας και πρόγραμμα για την 
κάλυψη των δραστηριοτήτων, εκδηλώσεων, δηλώσεων και άλλων παρεμβάσεων 
των υποψηφίων, των κομμάτων και των εκπροσώπων τους, σύμφωνα με τις 
διατάξεις των παρόντων Κανονισμών. 
  (2) Ο κώδικας και το πρόγραμμα κάλυψης για την προεκλογική περίοδο 
καταρτίζονται με τη συμμετοχή των κομμάτων ή των εκπροσώπων τους, στην 
περίπτωση βουλευτικών, δημοτικών ή κοινοτικών εκλογών ή εκλογών για την 
ανάδειξη των Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, ή υποψηφίων ή 
εκπροσώπων τους, στην περίπτωση προεδρικών εκλογών. 
  (3) Οι σταθμοί οφείλουν να θέσουν τον κώδικα δεοντολογίας και το 
πρόγραμμα κάλυψης των εκάστοτε εκλογών, ενώπιον της Αρχής, τριάντα 
τουλάχιστον ημέρες πριν από τη εκάστοτε προεκλογική περίοδο ή σε προθεσμία     
που θα καθορίσει η Αρχή με δημοσίευσή της σε τρεις τουλάχιστον καθημερινές 
εφημερίδες, και να μεριμνήσουν για διόρθωση ή συμπλήρωση των προνοιών 
τους, εφόσον αυτό αποδειχθεί από την Αρχή. 
 8.  Οι σταθμοί έχουν υποχρέωση να διατηρούν τα πιο κάτω στοιχεία για την 
κάλυψη ης εκάστοτε προεκλογικής περιόδου: 

 (α)  Τις εκπομπές και τα πρόσωπα που μετείχαν σ’ αυτές, 
 (β) τον πραγματικό χρόνο εκπομπής για κάθε κόμμα ή υποψήφιο, ανά   

ημέρα και ανά εβδομάδα. 
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 9.—(1) Η Αρχή δύναται να ζητήσει, και οι σταθμοί υποχρεούνται να 
παράσχουν, οποιαδήποτε στοιχεία ή πληροφορίες που αυτή ήθελε κρίνει 
χρήσιμα,   για την άσκηση των αρμοδιοτήτων και των εξουσιών που της 
παρέχουν ο  Νόμος και οι παρόντες Κανονισμοί. 
 (2) Οι σταθμοί οφείλουν να διατηρούν για τουλάχιστον τρεις μήνες μετά τη 
διενέργεια των εκάστοτε εκλογών τις κασέτες με αυτούσιες τις εκπομπές 
ολόκληρης της εκάστοτε προεκλογικής περιόδου, εκτός εάν η Αρχή, για σκοπούς 
της άσκησης των αρμοδιοτήτων της, ζητήσει από οποιοδήποτε σταθμό    τη 
διατήρηση τους για οποιοδήποτε μεγαλύτερο διάστημα καθορίζεται σε απόφαση 
της που κοινοποιείται στο σταθμό. 
 

Υποχρέωση 
παροχής 
πληροφοριών. 


